

ΙΟΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ Στα 35 τα θύματα, 300 τα κρούσματα

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	12-10-2018
Επιφάνεια:	59.68 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΙΟΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ

Στα 35 τα θύματα, 300 τα κρούσματα

Στα 300 ανέρχονται τα περιστατικά λοίμωξης του ιού του Δυτικού Νείλου που έχουν καταγραφεί από τις αρχές του καλοκαιριού στη χώρα μας, ενώ η νόσος αριθμεί εφέτος 35 θύματα. Εως και χθες το μεσημέρι, 22 ασθενείς που είχαν προσβληθεί από τον ιό παρέμεναν νοσηλευόμενοι και δέκα εξ αυτών νοσηλεύονταν σε ΜΕΘ. Τα περισσότερα περιστατικά εντοπίζονται στο Λεκανοπέδιο Αττικής, ενώ αντίθετα η Δυτ. Ελλάδα και η νησιωτική χώρα δεν φαίνεται να έχουν επηρεαστεί εφέτος από τη νόσο. Σύμφωνα με το **ΚΕΕΛΠΝΟ**, θεωρείται πιθανή η διάγνωση περαιτέρω κρουσμάτων της λοίμωξης από τον ιό του Δυτ. Νείλου και συστήνεται η τήρηση ατομικών μέτρων προστασίας από τα κουνούπια.

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018
Επιφάνεια: 386.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΚΤΟΣ ΕΟΠΥΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΜΠΕΡΣΙΜΗΣ

Τον είχαν βάλει στον «πάγο», υπέβαλε την παραίτησή του

Νέες δυσκολίες γεννιούνται για τον μεγαλύτερο Οργανισμό Υγείας, τον ΕΟΠΥΥ, μετά την παραίτηση του προέδρου Σωτήρη Μπερσίμης. Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ είχε υποβάλει εδώ και καιρό την παραίτησή του, αναφέρουν έγκυρες πληροφορίες του «Εθνους», αλλά χθες έγινε αποδεκτή από τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη, ο οποίος μάλιστα απέστειλε πρωτοκολλημένη αποδοχή παραίτησης στα γραφεία του ΕΟΠΥΥ. Οπως αναφέρουν κυβερνητικές πηγές του «Εθνους» ο κ. Πολάκης ζήτησε από τον απερχόμενο πρόεδρο να παραμείνει μέχρι την αντικατάστασή του. Ο Σωτήρης Μπερσίμης επικαλείται προσωπικούς λόγους στην παραίτησή του, αλλά η κίνησή του αυτή αναμενόταν εδώ και καιρό. Αλλωστε οι σχέσεις του προέδρου του ΕΟΠΥΥ με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας ήταν εξαιρετικά προβληματικές. Με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό ουδέποτε «τα βρίκαν» λένε καλά γνωρίζοντες στο «Εθνος», καθώς θεωρήθηκε ότι ο Σ.

Μπερσίμης πήγε στον Οργανισμό με αλαζονικό ύφος που δεν ταιριάζει στο προφίλ της κυβέρνησης. Ομως και η άλλοτε καλή σχέση που είχε αναπτύξει ο Σωτήρης Μπερσίμης με τον Παύλο Πολάκη γρήγορα διεγράφη. Αποτέλεσμα ήταν ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ να μπει στον «πάγο» και να αποφασίζει ουσιαστικά για ελάχιστα πράγματα σε έναν Οργανισμό που διαχειρίζεται 5,5 δισ. ευρώ αλλά και τις ζωές 10 εκατομμυρίων ασφαλισμένων. Ενδεικτικό είναι ότι πριν από μερικούς μήνες ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, ο οποίος από την πρώτη στιγμή είχε πάρει τις αποστάσεις του από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ (είχε διοριστεί επί υπουργού Υγείας Π. Κουρουμπλή), με απόφασή του αποδυνάμωσε σχεδόν εξ ολοκλήρου τον Οργανισμό. Με προεδρικό διάταγμα αφαίρεσε τις περισσότερες αρμοδιότητες από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ και τις μετέφερε στο υπουργείο Υγείας. Πηγές του «Εθνους» σημειώνουν ότι η κίνηση αυτή του Ξανθού είχε το «πράσινο φως» του Μεγάρου Μαξίμου. Από τότε

ξεκίνησε και το «ξήλωμα» ουσιαστικά του Σωτήρη Μπερσίμη, ο οποίος είχε αφιχθεί στον ΕΟΠΥΥ τον Δεκέμβριο του 2015. Ομως οι σχέσεις του απερχόμενου προέδρου του ΕΟΠΥΥ και με τον Παύλο Πολάκη γρήγορα έγιναν προβληματικές. Χαρακτηριστικό είναι άλλωστε όπως αναφέρουν οι ίδιες κυβερνητικές πηγές ότι ακόμη και στη σύσταση του νέου Κανονισμού Παροχών (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ, δεν εκλήθη καν ο Σωτήρης Μπερσίμης να συμβάλει. Ο νέος ΕΚΠΥ φτιάχτηκε διά χειρός Πολάκη και με τη βοήθεια του αντιπροέδρου του ΕΟΠΥΥ. Η αντικατάσταση του προέδρου του ΕΟΠΥΥ δεν είναι εύκολη διαδικασία, καθώς απαιτείται έστω και τυπικά να γίνει προκήρυξη και μετά να υπάρξει έγκριση από τη Βουλή. Πληροφορίες του «Εθνους» τονίζουν ότι ενώ αρχικά επρόκειτο να αντικατασταθεί από τον αντιπρόεδρο Τάκη Γεωργακόπουλο, φαίνεται ότι και εκείνος δεν μπορεί να αναλάβει αφού απαιτείται το «πράσινο φως» της Βουλής ●

ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙΣ

Ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός (δεξιά), από την πρώτη στιγμή είχε πάρει τις αποστάσεις του από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ (αριστερά), γι' αυτό και αποδυνάμωσε σχεδόν εξ ολοκλήρου τον Οργανισμό

Στη φυλακή γιατρός μετά από μοιραίο λάθος σε χειρουργείο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018
Επιφάνεια: 296.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Στη φυλακή γιατρός μετά από μοιραίο λάθος σε χειρουργείο



Η επέμβαση

Η άτυχη γυναίκα διακομίσθηκε στα Επείγοντα του **Νοσοκομείου** Καλαμάτας με συντριπτικό κάταγμα στο δεξί ισχίο στις 23 Φεβρουαρίου 2011, έπειτα από πτώση. Εκεί έγιναν ακτινογραφία και άλλες εξετάσεις και εισήχθη στην Ορθοπεδική Κλινική. Οι συγγενείς συνεννοήθηκαν με τον κατηγορούμενο γιατρό, ο οποίος και τη χειρούργησε. Μετά το χειρουργείο, όμως, αντιλήφθηκαν ότι τελικά είχε γίνει επέμβαση, όχι στο ισχίο που είχε το κάταγμα, αλλά στο άλλο.

Την τελευταία της πνοή άφησε μια ηλικιωμένη γυναίκα στο **νοσοκομείο** Καλαμάτας, μετά από το μοιραίο λάθος του γιατρού που τη χειρούργησε. Για ανθρωποκτονία εξ αμελείας καταδικάστηκε και σε δεύτερο βαθμό από το Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων Καλαμάτας, γνω-

στός ορθοπεδικός της περιοχής. Το δικαστήριο, όπως αναφέρει το Tharrosnews.gr, έκρινε ότι ο θάνατος μιας 89χρονης γυναίκας στο **Νοσοκομείο** Καλαμάτας το 2011, οφειλόταν στο ότι ο γιατρός, ο οποίος έχει πλέον βγει στη σύνταξη, χειρούργησε λάθος ισχίο. Πρωτόδικα το Τριμελές Πλημ-

μειοδικείο Καλαμάτας είχε κρίνει ένοχο το γιατρό και τον είχε καταδικάσει σε φυλάκιση 18 μηνών με ζετή αναστολή. Τώρα, το Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων εκδίκασε την έφεσή του και τον έκρινε εκ νέου ένοχο, μειώνοντας την ποινή σε 10 μήνες φυλάκισης με τριετή αναστολή.



Τις αμφιβολίες και τις ενστάσεις του σχετικά με τα πορίσματα των ορκωτών λογιστών για τα οικονομικά του ΚΕΕΛΠΝΟ, ιδιαίτερα, καθώς όπως οι ίδιοι ανέφεραν, δεν είχαν πρόσβαση σε όλα τα απαιτούμενα στοιχεία, διατύπωσε ο ανεξάρτητος Βουλευτής και Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος, Νίκος Νικολόπουλος στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής για τα σκάνδαλα στο χώρο της υγείας, τονίζοντας ότι είναι αναγκαία μία νέα πραγματογνωμοσύνη, με διαθέσιμα όλα τα αναγκαία στοιχεία.

"Τελικά, είναι μια ιδιοκατασκευή της Πολύζου η έκθεση Κουτρουμάνη;" αναρωτήθηκε ο Νίκος Νικολόπουλος, αναφερόμενος στην παραδοχή των ορκωτών λογιστών ότι είχαν αδυναμία πρόσβασης σε

στοιχεία και έγγραφα που ζήτησαν από τη διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ και την πρώην προϊσταμένη Οικονομικών του οργανισμού, Κατερίνα Πολύζου, καθώς όλα τα στοιχεία έχουν κατασχεθεί από εισαγγελείς. "Καταλαβαίνουμε ότι είμαστε μπροστά σε λογιστικές ιδιοκατασκευές, τις οποίες αντιλαμβάνονται και μικρά παιδιά. Δε νομίζω ότι αξίζει σε αυτή την επιτροπή ένα τέτοιο απροκάλυπτο δούλεμα. Δε μπορεί να συνεχιστεί η περαιτέρω απαξίωση της πολιτικής..." ανέφερε μεταξύ άλλων ο Χριστιανοδημοκράτης Βουλευτής, σημειώνοντας πως "η κ. Πολύζου δεν μπορεί να πήρε και να έδωσε στοιχεία από την δικογραφία, αφού δεν είχε ασκηθεί δίωξη για έλλειμμα παρά μόνο για τους 23 εργαζόμενους...". "Παραμένει ένα μεγάλο ερώτημα" τόνισε ο Νίκος Νικολόπουλος. "Για-

τί από το 2010 και μετά - όπως όλοι παραδέχονται - μπορεί πολύ δύσκολα να βγει συμπέρασμα για τα οικονομικά του; Επίσης, γιατί σύμφωνα με την κ. Πολύζου, οι εκθέσεις των ελεγκτών για τα έτη 2012-2014 εξεδόθησαν το έτος 2016; Γιατί αυτή η καθυστέρηση;" Και συνέχισε: "Οι δαπάνες ειδικού σκοπού του οργανισμού, συνοδεύονται από τα επίσημα παραστατικά ή από excel; Γιατί η κ. Πολύζου τα θυμήθηκε μετά; Δεν υπήρχαν λογιστικά βιβλία; Δεν δόθηκαν στοιχεία; Πώς πληρώθηκαν οι δαπάνες ειδικού σκοπού και γιατί δεν απεικονίζονται στις λογιστικές καταστάσεις; Πόσες και ποιές είναι για τα εμβόλια;" "Η έκθεση του κ. Κουτρουμάνη βασίζεται σε στοιχεία της Πολύζου. Συνεπώς, αν η Πολύζου έδωσε λάθος στοιχεία, αναλόγως θα έκανε

και η Έκθεση των Ορκωτών Λογιστών" τόνισε ο Νίκος Νικολόπουλος, επισημαίνοντας ότι ακόμα και από αυτή την έκθεση αναδεικνύεται το "κουβάρι" στα οικονομικά του ΚΕΕΛΠΝΟ, το οποίο πρέπει να ξεμπερδευτεί και όλοι να μάθουν, που και πώς διοχετεύτηκαν τα εκατομμύρια ευρώ που αποτυπώνονται στην έκθεση ως "λογιστική διαφορά".

"Κατ' εμέ, είναι ολοφάνερο... Οι απολογισμοί δεν είναι ορθοί και υπάρχουν πολλές παραλείψεις. Λυπάμαι, αλλά αυτό που αντιμετωπίζουμε θυμίζει την περίπτωση της πραγματογνωμοσύνης Συνολάκη για το Μάτι, όπου για την τραγωδία δεν φταίει η ρυμοτομία και οι παραλείψεις χρόνων, παρά μόνο ότι δεν δόθηκε έγκαιρα η εντολή εκκένωσης των οικισμών..." κατέληξε ο Νίκος Νικολόπουλος.

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018
Επιφάνεια: 1812.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ BOMBA ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ

Οργιάζουν οι δουλέμποροι στα σμαραγδένια νησιά;



Του **Παναγιώτη Αποστόλου**
Πολιτικού αναλυτή - αρθρογράφου
egerssi@otenet.gr, www.egerssi.gr

Η Πατρίδα μας στην εποχή των Μνημονίων - ιδιαίτερα - έχει μεταβληθεί σε "αποθήκη ψυχών" κατ'ενοχή των "φιλεύσπλαχνων" Γερμανών και υπό την ανοχή των πάσης φύσεως "αριστέρων - δεξιών ντόπιων ανθρωπιστών"! Έτσι, χωρίς να υφίσταται ουδείς έλεγχος, ο κάθε ξένος καταφρονήμενος και δυστυχισμένος βρίσκει καταφύγιο στην Ελλάδα! Αλλοιώνοντας σε καθημερινή βάση την πληθυσμιακή υπόσταση της Πατρίδος! Αλλά δεν είναι μόνον αυτό το τραγικό αποτέλεσμα των αθρόων και ανεξέλεγκτων ροών "μεταναστών και προσφύ-

γων" στην Ελληνική Επικράτεια! Οι "φιλοξενούμενοι μας" ξένοι εισβολείς, δεν αποδέχονται ότι βρίσκονται σε μια χριστιανική χώρα, σε μια χώρα που ο πληθυσμός της ασπάζεται την Ορθοδοξία και έτσι έχουμε ακραία φαινόμενα και συμπεριφορές κατά της Πίστεώς μας! Τα οποία βεβαίως ενθαρρύνονται από τους κυβερνώντες "δημοκράτες" - διεθινούς των ΣΥΡΙΖΑ-ΝΕΛ!

Ανάστατοι οι γονείς στη Χίο...

Κυρίως όμως, εκεί όπου η κατάσταση είναι εξόχως επικίνδυνη, είναι στα Αιγαιοπελαγίτικα νησιά μας! Τα οποία κατακλύζονται συνεχώς με παράνομους αλλοδαπούς "μετανάστες - πρόσφυγες" και η ελληνική Πολιτεία κάνει σαν να μην γνωρίζει τίποτε! Απεναντίας, στοχοποιεί τους Έλληνες πολίτες που αντιδρούν στο τεράστιο πρόβλημα που βιώνουν στην καθημερινότητά τους! Φωνάζοντας: Ποιοι διοικούν αυτήν την χώρα; Έχουν πάθει παράκρουση; Αντιλαμβάνονται τι ακριβώς συμβαίνει στα νησιά μας; Ενημερωμάστε λοιπόν, από την πολύ ενημερωμένη διαδικτυακή πλατ-

φόρμα "Κατοχικά Νέα" την παρακάτω είδηση:

"Ως γνωστόν, με εξώδικο που έστειλαν στους διευθυντές των σχολείων της Χίου, καθώς και στους διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του νησιού, 1.130 γονείς μαθητών, η συντριπτική δηλαδή πλειοψηφία, ζητούν να μην λειτουργήσουν Δομές Υποδοχής και Εκπαίδευσης Προσφύγων στα σχολεία, αλλά αυτές να δημιουργηθούν μέσα στον καταυλισμό της ΒΙΑΛ. Η επιστολή διαμαρτυρίας κοινοποιήθηκε με δικαστικούς επιμελητές στο Υπουργείο Παιδείας και σε φορείς της εκπαίδευσης, στον αντιπεριφερειάρχη Χίου και στον δήμαρχο του νησιού, στον πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας, καθώς και στην Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Χίου. Και όμως οι γονείς στοχοποιήθηκαν! Σε όσους υπέγραψαν το κείμενο διαμαρτυρίας που επιδόθηκε στους διευθυντές των σχολείων, που θα λειτουργήσουν ΔΥΕΠ, απάντησε με ανοιχτή επιστολή της η διευθύντρια του 5ου Δημοτικού Σχολείου Χίου. Μέσα στην ανοιχτή επιστολή καταλογίζει στους ανήσυχους γονείς ρατσιστικά και ξε-

νοφοβικά παιχνίδια! Ειλικρινά δεν πάμε καθόλου καλά και θα περιμένουμε την απάντηση εκείνων των αρμοδίων που έγιναν αποδέκτες του εξώδικου των γονέων της Χίου! Ενοστερνίζεται και η ελληνική Πολιτεία, ότι αυτή η ενέργεια των γονιών των παιδιών μας υποδηλώνει ρατσιστικά και ξενοφοβικά παιχνίδια;

"Βράζει" από αγανάκτηση η κοινωνία της Κω...

Εκτός της Χίου, τεράστιο πρόβλημα έχει και η Κω! Πρόσφατο άλλωστε, είναι το άρθρο μου "Πόλεμος" στο Αιγαίο" που δημοσιεύθηκε στην Ελεύθερη Ωρα την Τετάρτη 10 Οκτωβρίου 2018! Ωστόσο, την ίδια ημέρα δημοσιεύεται στην διαδικτυακή πλατφόρμα της τοπικής εφημερίδας "Το Βήμα της Κω", εκτενές ρεπορτάζ για την ένταση που προκλήθηκε στη λαϊκή συνέλευση για το μεταναστευτικό στο Πυλί! Και θα σας παραθέσω παρακάτω αρκετά κομμάτια από αυτό το ρεπορτάζ, για να αντιληφθείτε, πως οι Τοπικές Κοινωνίες στην Πατρίδα μας "βράζουν" από αγανάκτηση και η ελ-

ληνική Πολιτεία κάνει πως δεν βλέπει και δεν ακούει:

"Σε κλίμα έντασης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τρίτης, στο Πυλί, η λαϊκή συνέλευση για το μεταναστευτικό, με τους κατοίκους να τονίζουν τα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους εξ αιτίας της παρουσίας των μεταναστών (να σημειωθεί ότι, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πυλίου κ. Τσαμπουνιάρης έλειπε εκτός Κω για σοβαρούς οικογενειακούς λόγους, ενώ δεν παρέστη κανένας εκπρόσωπος από την Κυβέρνηση)!

Απίστευτες καταγγελίες του Δημάρχου...

Ο Δήμαρχος στην εισήγησή του ανέφερε την όξυνση του προβλήματος στην περιοχή το τελευταίο διάστημα, κατηγορώντας κάποιους ότι ήταν εξα-

κειτα να αποσυμφορηθούμε, αντίθετα αυξάνεται ο αριθμός και ίσως ζήσουμε ακόμη πιο δυσάρεστες καταστάσεις! Όσο επικρατεί η αρχή των ανοικτών συνόρων, τότε θα συνεχίζονται οι ροές! Θυμώνω με αυτούς που λένε ότι οι Πυλιώτες οικονομάνε από το μεταναστευτικό! Υπάρχουν δύο τρόποι για να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση: Ο ένας είναι η δυναμική αντιμετώπιση, που σημαίνει ότι θα πρέπει να έχουμε αντοχές, γιατί ίσως επαναληφθούν τα επεισόδια με τα ΜΑΤ. Δεν είμαστε αυτή της λογικής. Ο άλλος τρόπος που προτείνουμε είναι μέσω των δυνατοτήτων που μας δίνει η ελληνική και η διεθνής νομοθεσία, να προσπαθήσουμε να βρούμε λύσεις και διεξόδους! Έχουμε κάνει τα πάντα για να αλλάξει αυτή η κατάσταση. Όπως η προσφυγή ενεργών πολιτών για την νομιμότητα της εγκατάστασης. Η υπόθεση δεν έχει κλείσει και θα υποστηρίξουμε την

τούν τα λύματα έξω με κίνδυνο για την **δημόσια υγεία**. Είμαστε τυχεροί που έχουμε αυτή τη στιγμή τον συγκεκριμένο Αστυνομικό Διευθυντή στην Κω! Δεν φεύγουν ούτε οι παραβατικοί πρόσφυγες, δημιουργώντας μεγάλο πρόβλημα. Τα άτομα που αποτελούσαν την σπείρα ναρκωτικών που εξαρθρώθηκε στο hotspot, έπαιρνε και το επίδομα των 300 ευρώ και ακόμη δεν έχουν δικαστεί. Θα καταθέσουμε μνητύτερη αναφορά και για την μη αποσυμφόρηση του Νησιού και αν συνεχιστεί το φαινόμενο να φέρνουν από άλλα νησιά μετανάστες. Δεν πρέπει η τοπική κοινωνία να βοηθάει στην λειτουργία του hotspot. Ας υπάρχει μια εγκατάσταση αναλογική του πληθυσμού της κάθε περιοχής, δηλαδή να έχουμε περίπου 250 άτομα. Και αυτοί να εγκατασταθούν σε διαμερίσματα ώστε να έχουν καλύτερες συνθήκες διαμονής! Να παλέψουμε ώστε να φύγει αυτή η εγκατάσταση από εδώ. Η αστυνομική δύναμη δεν επαρκεί για το Νησί. Να σταματήσουν επιτέλους να έρχονται μετανάστες από άλλα μέρη! Ο Δήμος το μόνο που μπορεί να κάνει είναι να πιέσει την Κυβέρνηση που είναι υπεύθυνη για την όλη κατάσταση, αλλά αυτή είναι απούσα!

Πυλί και το Μαρμάρι έχει κατανήσει μια ωρολογιακή υγειονομική βόμβα! Ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ κ. Κιάφης τόνισε ότι δυστυχώς το μεταναστευτικό πρόβλημα θα ενταθεί το επόμενο διάστημα, γιατί κάποιοι θέλουν να κρατήσουν τους πρόσφυγες στα νησιά. Πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε εμείς τοπικά. Να μην υποβαθμίζεται το επίπεδο ζωής των κατοίκων του Πυλίου, αλλά και να βελτιώσουμε τις συνθήκες διαμονής στο hotspot! Ο Παπά - Γιάννης Κουτάντος υπεύθυνος της Μητρόπολης, για τη στήριξη των προσφύγων, ανέφερε ότι το μεταναστευτικό πρόβλημα τώρα αρχίζει. Οι εντολές που έχουν πάρει οι ιερείς από τον Μητροπολίτη μας είναι να βοηθήσουμε με κάθε τρόπο τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Ο κ. Μουζάλας, είναι ο πιο μεγάλος φταίχτης γι' αυτό που ζούμε τώρα. Να υπάρξει συνεργασία όλων των αρμοδίων, ώστε να έχουμε το καλύτερο αποτέλεσμα για την συμβίωση όλων στο Νησί. Το hotspot το έστησε στην Κω ο ΣΥΡΙΖΑ!

Εν κατακλείδι:

Παραβατικοί πρόσφυγες, σπείρες διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, δουλμποροί σαρκών, ωρολογιακές "βόμβες" με εκτεθειμένα λύματα στα νησιά μας! Τι άλλο θα ζήσουμε! Κατά τα άλλα, εάν θίγεις τα αυτονόητα είσαι ρατσιστής! Εάν προσπαθείς να ζήσεις στον Τόπο σου και καταγγέλλεις την παραβατικότητα αυτών που "φιλοξενείς", είσαι ρατσιστής! Εάν προσπαθείς να μάθουν τα παιδιά σου γράμματα, είσαι ρατσιστής! Εάν προσπαθείς να ασκήσεις τα Χριστιανοορθόδοξα καθήκοντά σου, είσαι πάλι ρατσιστής! ΟΧΙ κύριοι! Ρατσιστές κατά των Ελλήνων, είστε όλοι εσείς, που θέλετε να μην έχει υψηλό φρόνημα η Ελληνίδα και ο Έλληνας για την Πατρίδα και την Πίστη του, αλλά να κάθεται φρόνιμα και να μην αντιδρά στην Παγκοσμιοποίηση, που θέλετε να τον υποχρεώσετε να αποδεχτεί! Καταλάβετε το, πως ότι και να κάνετε, δεν θα καταφέρετε ποτέ να υποδουλώσετε και να αλλοτριώσετε την ελληνική ψυχή! Μην προσπαθείτε λοιπόν, άδικα!!

Το λόγο είχαν οι πολίτες...

Στο σημείο αυτό η διοικήτρια του hotspot Πυλίου κ. Μαρία Κρητικού, είπε για το ζήτημα των λυμάτων: "Είχαμε κάποιο πρόβλημα τις προηγούμενες μέρες με τα λύματα, αλλά το λύσαμε"! Όμως, άλλη άποψη είχαν κάτοικοι που παραβρέθηκαν στη λαϊκή συνέλευση: "Ο κ. Λ. Καρούζης τόνισε, ότι το πρόβλημα με τα λύματα είναι εδώ και 2 χρόνια, όχι λίγες μέρες που λένε. Ποιος τους ελέγχει όταν μπαίνουν μέσα στο hotspot για ναρκωτικά, όπου γίνεται διακίνηση; Ο κ. Θ. Καραθωμάς φωτογράφησε τους μετανάστες, που του κατέστρεψαν την περιφραξη ωστόσο δεν έκανε κανένα τίποτε. Διερωτήθηκε, γιατί να υπάρχει αυτή η ανομία; Αυτή φταίει και κάνουν ό,τι θέλουν, χωρίς να έχουν αντίποινα... Η κ. Τσαμπίκα Δρόσου αναφέρθηκε στα θέματα υγιεινής, τονίζοντας ότι το



φανισμένοι την κρίσιμη ώρα: "Κάποιοι που ήταν απόντες όταν δίναμε την μάχη για να μην γίνει το hotspot, αλλά έπαιξαν τον ρόλο της πέμπτης φάλαγγας! Αυτά έχουν καταγραφεί στις μνήμες και στην ιστορία και οφείλουμε να τα θυμόμαστε για να ξέρουμε με ποιους θα πάμε και ποιους θα αντιμετωπίσουμε! Την ώρα που ο Δήμαρχος έδινε την μάχη κόντρα σε όλους τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, κάποιοι ήταν εξαφανισμένοι. Δικαιώθηκε η θέση μου για τον τρόπο αντιμετώπισης και διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών. Προειδοποιούσα ότι στα Νησιά δεν έπρεπε να γίνει καμία δομή. Δεν νομιμοποιήσαμε ποτέ αυτή την εγκατάσταση. Να μπει ένα χρονικό όριο και να κλείσει αυτή η εγκατάσταση. Αυτός είναι ο στόχος μας. Δώσαμε μάχη για να κρατήσουμε όρθια την οικονομία του Νησιού!

Κύκλωμα δουλεμπόρων τα νησιά μας;

Η άποψη να γίνει στην Κω το hotspot, βόλευε τα κυκλώματα των δουλεμπόρων. Προτεινάμε 10 ακίνητα εκτός αστικού ιστού. Δεν ήθελαν κανένα από αυτά, γιατί ήταν μικρής εκτάσεως και έλεγαν ότι ήταν στα βουνά. Ήθελαν από την αρχή μία μεγάλη έκταση. Μας θέλουν αποθήκες ανθρώπων. Όσο δεν γίνονται επαναπρωθήσεις, δεν πρό-

προφυγή αυτή. Δεν έχει αποσυρθεί ακόμη το ΦΕΚ στο Λινοπόττη. Ο μόνος που αντελήφθη το μέγεθος του προβλήματος ήταν ο τότε Υπ. Προστασίας κ. Πανούσης. Ο κ. Βίτσας υποσχέθηκε πράγματα που δεν έγιναν!

Υγειονομική βόμβα στο προσκήνιο...

Αυτά που θα γίνουν άμεσα είναι να δοθούν στην εισαγγελία στοιχεία για την μόλυνση του περιβάλλοντος, αφού πε-



Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	22	Ημερομηνία έκδοσης:	12-10-2018
Επιφάνεια:	95.13 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Το επίδομα λουτροθεραπείας

ΕΙΝΑΙ τεκμηριωμένο ότι η λουτροθεραπεία προσφέρει σημαντικά στην αντιμετώπιση των ρευματικών νοσημάτων. Ωστόσο, το επίδομα λουτροθεραπείας του ΕΟΠΥΥ δυστυχώς, ενώ καλύπτει τις ρευματικές παθήσεις, δεν καλύπτει την αγκυλοποιητική σπονδυλίτιδα και την ψωριασική αρθρίτιδα. Γι' αυτό η Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα και ο Σύνδεσμος Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας προχωρούν στη διεκδίκηση της επέκτασης της χορήγησης του επιδόματος λουτροθεραπείας από τον ΕΟΠΥΥ για να συμπεριλάβει και τις δύο αυτές παθήσεις. Αυτό τόνισαν οι εκπρόσωποι του Ελληνικού Ιδρύματος Ρευματολογίας σε συνέντευξη που έδωσαν με αφορμή τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Αρθρίτιδας. Το φετινό σύνθημα είναι: «Έχεις πόνους στις αρθρώσεις, δυσκαμψία και νιώθεις εξαντλημένος; Επικοινωνήσε τώρα».

📄 Τρεις οι δεσμευτικές προσφορές για το «Ντυνάν»

Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018
Επιφάνεια: 974.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΑΤΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ



3 δεσμευτικές προσφορές για το «Ντυνάν»

- ▶▶ ΗIG και Darzalas Capital απέναντι στο Ίδρυμα Α. Ωνάσης
- ▶▶ Τα «μυστικά», πώς θα κριθεί ο νικητής και τι θα ακολουθήσει ανά περίπτωση
- ▶▶ Το σχέδιο Παπαδημητρίου και πού θα φτάσει ο πύργος **Σελ. 9**

HIG ΚΑΙ DARZALAS «ΚΟΝΤΡΑ» ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ «Α. ΩΝΑΣΗ» ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

Τρεις οι δεσμευτικές προσφορές για το «Ντυνάν»

• ΤΙ ΘΑ ΦΕΡΕΙ Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ • ΟΙ 2+1 ΔΡΟΜΟΙ



ΠΟΣΟ ΨΗΛΑ ΘΑ ΦΤΑΣΕΙ ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ Ο ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ;

Ο Αντ. Παπαδημητρίου

Όταν άνοιξε η διαδικασία του διαγωνισμού για το «Ερρίκος Ντυνάν», οι «μνηστήρες» σχημάτιζαν ουρά. 22 ενδιαφερόμενοι στο letter of intent. Ανάμεσά τους και οι εναπομείναντες «παίκτες» της ιδιωτικής υγείας.

Από τότε συνέβησαν πολλά. Πρόεκυψε η συμφωνία της κυβέρνησης με το Ίδρυμα Α. Ωνάσης στο παρά 5' της κατάθεσης των μη δεσμευτικών, στην οποία τελικά «εμφανίστηκαν» πέντε ενδιαφερόμενοι. Όπως έχει αποκαλύψει η "Deal", αυτοί ήταν το πολυαναφερόμενο Farallon Capital «γνωστό» από την υπόθεση Euromedica και τη σύγκρουση με τον Λιακουνάκο. Το AGCJermy Street, το οποίο έχει εξαγοράσει τον Αστέρα. Το Hig Capital που πέρα από τη συμμετοχή του στον Μαίλλη και τη συνεργασία του με τον όμιλο Aldemar, «συμμάχησε» με τη Γ. Αποστολόπουλος Συμμετοχών στην κατάθεση προσφοράς για το «Υγεία» με τίμημα 0,95 έναντι 0,92 ανά μετοχή που προσέφερε τότε το CVC Capital. Το Darzalas Capital με συνιδρυτή και ceo τον Βούλγαρο Ilian Grigorov, το οποίο εξαγόρασε από τη Hig το Υγεία στα Τίρανα της Αλβανίας. Και φυσικά το Ίδρυμα Ωνάση που με την εξαγορά του θα το παραδώσει στο Δημόσιο.

Τη Δευτέρα, 15 του μήνα,



Στο φως όλα τα μυστικά και το παρασκήνιο

έχει οριστεί ως ημερομηνία για την κατάθεση των δεσμευτικών προσφορών.

Αποκλειστικές πληροφορίες της "Deal" αναφέρουν ότι τελικά οι δεσμευτικές προσφορές θα είναι τρεις.

• Το Ίδρυμα Α. Ωνάσης, η Hig και η Darzalas.

«ΝΤΕΡΜΠΙ»

Η πρώτη εκτίμηση είναι ότι πάμε σε «ντέρμπι» και ο δρόμος για το Ίδρυμα Ωνάση, αν τελικά λήξουν όλα σμαλά και ο διαγωνισμός τελεσφορήσει, έχοντας ως κριτήριο υψηλότερο τίμημα, δεν θα είναι καθόλου εύκολος.

Τούτο προκύπτει από τα «θέλω», τη στρατηγική και τις τυχόν συμμαχίες που έχουν οι δύο «αντίπαλοι» του.

Το Hig, εάν δεν προκύψει ότι η κίνησή του αποτελεί συνέχεια του ενδιαφέροντός του για το «Υγεία», εάν είναι ο νικητής, όπως εκτιμούν παράγοντες της αγοράς, θα μπει στη διαδικασία συνεργασίας με έναν παίκτη του χώρου της υγείας (operator). Το Darzalas Capital που ίδρυσε

πέρυσι το American Hospital S.H.A. έχει μια στρατηγική επέκτασης των δραστηριοτήτων του στα Βαλκάνια, έχει άριστες σχέσεις με τη διοίκηση της Hig, η οποία με τη σειρά της συνεργάστηκε άψογα με το CVC.

Ο Grigorov δούλεψε στο παρελθόν για 10 χρόνια με τον Σόρος και ήταν μέλος του management team στο Southeast Europe Equity Fund I και II, δύο βραχίονες με κεφάλαιο 520 εκατ. δολαρίων για επενδύσεις στη Ν.Α. Ευρώπη και την Τουρκία.

Όλα, λοιπόν, θα εξαρτώνται από το τίμημα. Θα φτάσει ως τα 50 εκ. όπως αρχικά είχε συζητηθεί να καταθέσει το Ίδρυμα Αλ. Ωνάσης, ή θα πάει ψηλότερα, καθώς η τράπεζα απομάτην «Ημιθεα» στα 100 εκ. ευρώ;

Πόσο πιο ψηλά θα ανεβήσουν τον πήχη οι άλλοι δύο «παίκτες»; Οι πληροφορίες από τα «στρατηγεία» των funds πάντως, μιλούν για ένα τίμημα που δεν μπορεί να ξεπεράσει τα 65-70 εκ., λαμβάνοντας υπόψη και τις εισηγήσεις που έχουν δεχθεί από συμβούλους για το υψηλό λειτουργικό κόστος που προέρχεται και από το πολύαριθμο προσωπικό που προσεγγίζει τα 1.000 άτομα.

Ανοιχτό παραμένει το θέμα εάν ο διαγωνισμός κατοχυρωθεί σε ένα από τα δύο funds να γίνουν απολύσεις προσωπικού, ενώ αντίθετα αν κερδίσει το Ίδρυμα και το θεραπευτήριο πάει στο ΕΣΥ, οι εργαζόμενοι θα «πάνε» στο Δημόσιο.

Ακόμα όζο «προσέγγισης» είναι το εξής: Εάν το «Ντυνάν» περάσει στο Ίδρυμα και στη συνέχεια στο Δημόσιο, αυξάνεται η «πίττα» της ιδιωτικής υγείας. Γι' αυτό άλλωστε και οι Έλληνες παίκτες (το CVC θα είχε πρόβλημα με την Επιτροπή Ανταγωνισμού) δεν υπέβαλλαν προσφορά, συνοπολογίζοντας ταυτόχρονα το «αγκάθι», όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, του υψηλού αριθμού των εργαζομένων.

Σε αντίθετη περίπτωση, όμως, που το «Ντυνάν» περάσει σε ένα από τα δύο funds θα έχουμε αλλαγή δεδομένων. Ένα νέο παίκτη στον ελκυστικό χώρο της ιδιωτικής υγείας; Μια συμμαχία που θα ταράξει τα νερά;



ΠΩΣ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΛΑ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ

Το Vaduz, η Πανεπιστημίου, η ανακατανομή διαθεσίμων

Εν αρχή ήταν το Ίδρυμα Νιάρχος. Από το φθινόπωρο του 2017 κυβερνητικοί παράγοντες είχαν συμφωνήσει στο πλαίσιο του σχεδίου το «Ντυνάν» να περιέλθει στο ΕΣΥ, το Ίδρυμα να εξαγοράσει το θεραπευτήριο.

Η Πειραιώς υποχρεούτο να πουλήσει την «Ημιθεα» μέσα στο 2018 και αφού ανακοινώθηκε ο διαγωνισμός υπήρξε η συνάντηση Πολλάκη - Λιάκου και Μεγάλου. Η "Deal" τότε αποκάλυψε τη συμφωνία με το Ίδρυμα Ω και όλο το σχέδιο να περάσει το «Ντυνάν» στο Δημόσιο. Το δημοσίευμα επιβεβαιώθηκε με επίσημη ανακοίνωση

του υπουργείου Υγείας, τέσσερις μέρες μετά το δημοσίευσμά μας. Η θέση της Πειραιώς είναι σταθερή. Αν τηρηθούν οι όροι του διαγωνισμού και να πουληθεί σ' αυτόν που θα προσφέρει το υψηλότερο τίμημα;

Θα είναι αυτό το Ίδρυμα Ωνάση; Μέχρι τώρα πέρα από το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, το οποίο παραδόθηκε το 1992 επί προηγούμενης διοίκησης, το Ίδρυμα που χρηματοδοτείται από τα κέρδη του αυτοτελούς και ανεξάρτητου Ιδρύματος Αλέξανδρος Ωνάσης με έδρα το Vaduz του Liechtenstein (δραστηριοποιείται στη ναυτιλία, στα χρηματιστηριακά προϊό-

ντα και στην ακίνητη περιουσία και υπόκειται στους νόμους του Δουκάτου) ήθελε στο παρελθόν να χρηματοδοτήσει τη μελέτη της ανάπλασης της Πανεπιστημίου. Αν και ξόδεψε χρήματα το έργο μπλοκαρίστηκε. Το 2010 το Ίδρυμα με απόφαση του Δ.Σ. διέκοψε το πρόγραμμα χορηγιών σε φορείς της Ελλάδας και προχώρησε σε ανακατανομή των διαθεσίμων. Σε υπότροφους σε Έλληνες, σε ξένους, στα Βραβεία Ωνάση, στη θυγατρική εταιρία που ίδρυσε στη Ν. Υόρκη για τη διοργάνωση εκθέσεων και στη στήριξη της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών.



ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟ 1ης-1-2019 ΕΑΝ ΔΕΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ. ΜΑΧΑΙΡΙ ΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Τελεσίγραφο για τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό

Διόριμα μέχρι τέλος του έτους έχει ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός (ΕΕΣ) προκειμένου να υλοποιήσει τα τρία προαπαιτούμενα που του έχουν τεθεί από τη Διεθνή Ομοσπονδία Ερυθρών Σταυρών (ΔΟΕΣ), σε διαφορετική περίπτωση μπαίνει σε καθεστώς αναστολής, μια απόφαση που έχει πάρει η ΔΟΕΣ. Η αναστολή για τον ΕΕΣ αποτελεί μια μεγάλη δυσφήμιση για τη χώρα μας, ακόμη και στην περίπτωση που τελικά δεν ενεργοποιηθεί.

Είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει κάτι τέτοιο στα 141 χρόνια που λειτουργεί ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός. Επιπλέον, για αυτή τη μεταβατική περίοδο μέχρι το τέλος του έτους, η Διεθνή Ομοσπονδία, σύμφωνα με πληροφορίες από την ίδια, κλείνει σταδιακά την «κάουλα» χρηματοδότησης του ΕΕΣ.

Η επιστολή

Ο πρόεδρος του ΕΕΣ, Νίκος Οικονομόπουλος, έλαβε χθες επιστολή από τον πρόεδρο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου, Φραντζέσκο Ρόκα, στην οποία του ανακοίνωνε την ειλημμένη από τον Σεπτέμβριο απόφαση της ΔΟΕΣ για να μπει ο ΕΕΣ σε καθεστώς αναστολής. Στην ίδια επιστολή αναφέρεται ότι το καθεστώς θα ενεργοποιηθεί από την 1η Ιανουαρίου του 2019.

«Στην επιστολή σημειώνεται ότι στην περίπτωση που μέχρι τότε έχουν ολοκληρωθεί τα προαπαιτούμενα της ΔΟΕΣ, θα ανασταλεί κάθε περαιτέρω διαδικασία εις βάρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού οριστικά και αμετάκλητα», αναφέρει σε δήλωσή του ο κ.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

Οικονομόπουλος. Υπενθυμίζεται ότι τα τρία προαπαιτούμενα τα οποία «κρωστά» ο ΕΕΣ στη Διεθνή Ομοσπονδία είναι: Να αλλάξει το καταστατικό, να ενταχθούν νέα μέλη στην οργάνωση και να συγκαλέσει νέα γενική συνέλευση ώστε να προκηρυχθούν και διενεργηθούν εκλογές.

Συνεδρίαση

Χθες η διοίκηση του ΕΕΣ είχε προγραμματισμένη συνεδρίαση ώστε να περάσει το καταστατικό που η Επιτροπή Καταστατικού ολοκλήρωσε, σύμφωνα με τη διοίκηση, στις 13 Σεπτεμβρίου από το διοικητικό συμβούλιο. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο ΕΕΣ το καταστατικό θα προωθηθεί σε γενική συνέλευση στις 4 Νοεμβρίου προκειμένου να εγκριθεί από τα τακτικά μέλη του ΕΕΣ και εν συνεχεία να ακολουθήσουν οι προβλεπόμενες διαδικασίες, δηλαδή η κατάθεση του καταστατικού για έγκριση στο Πρωτοδικείο. Μετά από αυτά, σύμφωνα

Αήθαγή καταστατικού, νέα μέλη, γενική συνέλευση και εκλογές μέχρι 31 Δεκεμβρίου

να πάντα με τον ΕΕΣ, ανοίγει ο κατάλογος εγγραφής νέων μελών και προκηρύσσονται εκλογές οι οποίες θα διεξαχθούν εντός 20 ημερών. Η διοίκηση του ΕΕΣ επισημαίνει και



πάλι στην ανακοίνωσή της ότι το φορτίο που ανέλαβε από προηγούμενες διοικήσεις είναι «πολύ βαρύ». Σύμφωνα με πληροφορίες από τη ΔΟΕΣ, αυτή τη μεταβατική περίοδο μέχρι τις

31 Δεκεμβρίου 2018, η Διεθνή Ομοσπονδία αποσύρει τη χρηματοδοτική και τεχνική υποστήριξη που παρέχει στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό. ■

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018
Επιφάνεια: 265.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Σημαντικά οφέλη από τα «γραφεία ορθίων»

ΛΟΝΔΙΝΟ. Τα «γραφεία ορθίων», τα οποία επιτρέπουν στους εργαζόμενους να αλλάζουν θέση κατά τη διάρκεια της εργασιακής ημέρας, αποδεικνύονται ικανά να ενισχύσουν την παραγωγικότητα των υπαλλήλων, σύμφωνα με νέα επιστημονική μελέτη.

Η έρευνα, που δημοσιεύεται στην εφημερίδα *The Guardian*, πραγματοποιήθηκε μεταξύ υπαλλήλων γραφείου του βρετανικού **εθνικού συστήματος υγείας**. Οι εργαζόμενοι αυτοί παρέλαβαν νέα γραφεία όρθιας εργασίας και κατέγραψαν πόση ώρα περνούσαν όρθιοι. Υστερα από ένα χρόνο, οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι οι εργαζόμενοι αυτοί κάθονταν κατά μέσον όρο μία ώρα λιγότερο στο οκτώωρο, σε σχέση με τους συναδέλφους τους, που εργάζονταν σε συμβατικά γραφεία με καρέκλες.

Οι εργαζόμενοι, οι οποίοι περιόρισαν τον χρόνο καθιστικής εργασίας και είχαν τη δυνατότητα να εργασθούν στα «γραφεία ορθίων», ανέφεραν ότι αισθάνονταν λιγότερο κουρασμένοι και με μεγαλύτερη ενάργεια στο τέλος της εργάσιμης ημέρας.

Επιστημονική μελέτη έδειξε ότι οι εργαζόμενοι σε αυτά είναι πιο αποτελεσματικοί και υγιείς.

Η επιστημονική ομάδα, αποτελούμενη από ερευνητές του Πανεπιστημίου του Λάουμπορο της Βρετανίας, μελέτησαν τις συνήθειες 146 εργαζομένων του **εθνικού συστήματος υγείας** (NHS), που εργάζονταν σε γραφεία.

Εβδομήντα επτά από αυτούς απέκτησαν θέσεις εργασίας ρυθμιζόμενου ύψους, γνωστά και ως γραφεία ορθίων, ενώ 69 διατήρησαν τα συμβατικά τους γραφεία. Στην αρχή της έρευνας, οι εργαζόμενοι στα νέα γραφεία ορθίων χρησιμοποιούσαν καρέκλες σχεδόν όλο το οκτώωρο απασχόλησής τους. Τρεις μήνες μετά, όμως, ο μέσος χρόνος «καθιστού» μειώθηκε κατά 50 λεπτά ημερησίως. Εξί μήνες αργότερα, ο χρόνος στην καρέκλα ήταν 64,4 λεπτά λιγότερος, ενώ έπειτα από ένα χρόνο οι εργαζόμενοι κάθονταν 82,3 λεπτά λιγότερο χάρη στα γραφεία ορθίων.

Όσοι εξασφάλισαν γραφεία ορθίων ανέφεραν επίσης βελτίωση των μυοσκελετικών προβλημάτων τους. Οι απαντήσεις που έδωσαν οι εργαζόμενοι αυτοί σε ερωτηματολόγιο έδειξαν ότι όσοι είχαν τη δυνατότητα να στέκονται όρθιοι εμφάνιζαν λιγότερο άγχος και απολάμβαναν βελτιωμένη ποιότητα ζωής, παρότι η ικανοποίηση για την εργασία τους δεν μεταβλήθηκε.



Τα γραφεία επιτρέπουν στους εργαζόμενους να κάθονται ή να στέκονται κατά τη διάρκεια της εργάσιμης ημέρας.

Όσοι εξασφάλισαν γραφεία ορθίων ανέφεραν επίσης βελτίωση των μυοσκελετικών προβλημάτων τους. Οι απαντήσεις που έδωσαν οι εργαζόμενοι αυτοί σε ερωτηματολόγιο έδειξαν ότι όσοι είχαν τη δυνατότητα να στέκονται όρθιοι εμφάνιζαν λιγότερο άγχος και απολάμβαναν βελτιωμένη ποιότητα ζωής, παρότι η ικανοποίηση για την εργασία τους δεν μεταβλήθηκε.

Τα γραφεία ορθίων είναι συνηθισμένα στις σουηδικές επιχειρήσεις.

REUTERS

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	Σελ.:	20	Ημερομηνία έκδοσης:	12-10-2018
Επιφάνεια:	143.64 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Δωρεάν έλεγχος μαστού στο Θεαγένειο

ΔΩΡΕΑΝ προληπτικό έλεγχο μαστού, με κλινική εξέταση και μαστογραφία, μπορούν να κάνουν στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο «Θεαγένειο» γυναίκες ηλικίας 35 έως 70 ετών από σήμερα έως τις 19 Οκτωβρίου. Συγκεκριμένα, το Χειρουργικό Ογκολογικό Τμήμα Μαστού μαζί με το Ακτινολογικό Τμήμα του Θεαγενείου θα κάνουν τις δωρεάν εξετάσεις στις εν λόγω ημερομηνίες, από τις 15.00 έως τις 19.00.

Μία στις οκτώ

Ο καρκίνος του μαστού είναι ο πιο συχνός καρκίνος στις γυναίκες και η πιο συχνή αιτία θανάτου από καρκίνο στον γυναικείο πληθυσμό. Μία στις οκτώ γυναίκες θα νοσήσει από αυτόν στη διάρκεια της ζωής της και μία στις τέσσερις θα πεθάνει από αυτόν.

«Με τη δράση αυτή θέλουμε να δώσουμε ένα δυνατό μήνυμα, ότι η πρόληψη του καρκίνου του μαστού είναι απαραίτητη» επισημαίνει η διοικήτρια του Θεαγενείου Μαρία Βλάχου, υπενθυμίζοντας ότι ο Οκτώβριος έχει καθιερωθεί παγκοσμίως ως ο μήνας Πρόληψης Καρκίνου του Μαστού.

Τα κρούσματα επικίνδυνων Αυξάνονται οι περιπτώσεις σαλμονέλας, ποιες χώρες είναι στη «μ ...

Πηγή: ΥΠΑΙΘΡΟΣ

Σελ.: 52-53

Ημερομηνία έκδοσης: 12-10-2018

Επιφάνεια: 1629.88 cm²

Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 1800

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



RASFF

Τα κρούσματα επικίνδυνων

Αυξάνονται οι περιπτώσεις σαλμονέλας, ποιες χώρες είναι στη «μαύρη λίστα»

του Αντώνη Ανδρονικάκη

Τον ετήσιο απολογισμό του ευρωπαϊκού συστήματος RASFF για το 2017 δημοσίευσε η Κομισιόν. Επί της ουσίας, πρόκειται για μια διαδικτυακή πλατφόρμα που επιτρέπει στα κράτη-μέλη της ΕΕ να μοιράζονται πληροφορίες και να ειδοποιούν για δυνητικούς κινδύνους από τρόφιμα με προσρι-σμό την ευρωπαϊκή αγορά.

Το RASFF (Rapid Alert System for Food and Feed - Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης για τα Τρόφιμα και τις Ζωοτροφές) αποτελεί έναν ιδιαίτερα χρήσιμο μηχανισμό που βοηθά τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, κινητοποιώντας τα κράτη-μέλη να ενεργήσουν, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Σύμφωνα με την έκθεση, για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια, πρώτες σε ειδοποιήσεις ήταν περιπτώσεις τροφίμων με παθογόνους μικροοργανισμούς και, κυρίως, σαλμονέλα.

Κατακόρυφη αύξηση των ειδοποιήσεων για διατροφικούς κινδύνους

Όταν εντοπίζεται ένας δυνητικός κίνδυνος από προϊόντα που βρίσκονται στην ευρωπαϊκή αγορά (ή είναι έτοιμα να εισέλθουν μέσω των ευρωπαϊκών συνόρων), το RASFF σημαίνει συναγερμό.

Όπως αναφέρεται στην εν λόγω έκθεση, το 2017, οι ειδοποιήσεις για κρούσματα ύποπτων προϊόντων (κρέας, φρούτα και λαχανικά, ζωοτροφές κ.λπ.) αυξήθηκαν κατά 28%, σε σχέση με το 2016, ενώ οι ειδοποιήσεις που ακολούθησαν τις αρχικές (follow-up notifications) αυξήθηκαν αντίστοιχα κατά 25%. Αυτοί ήταν οι υψηλότεροι αριθμοί από το 2005, καταδεικνύοντας την εντυπωσιακά αυξημένη δραστηριότητα του συστήματος. Σε απόλυτους αριθμούς, 3.832 αρχικές ειδοποιήσεις εμφανίστηκαν στο RASFF.

Από αυτές, 942 χαρακτηρίστηκαν «άμεσου κινδύνου», δηλαδή η υψηλότερης σημασίας κατηγορία ειδοποιήσεων στο σύστημα. Σε αρκετές περιπτώσεις, οι ειδοποιήσεις αυτές οδήγησαν σε μερική ή ολική απόσυρση των ύποπτων παρτίδων, ανάλογα με τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων των δειγμάτων που ελήφθησαν, συνήθως κατά την είσοδο των τροφίμων σε κράτος της ευρωπαϊκής οικονομικής ζώνης. Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι σε αρ-



κετές περιπτώσεις, χάρη στις αναρτημένες ειδοποιήσεις, απαγορεύτηκε η είσοδος ύποπτων προϊόντων σε ευρωπαϊκά σύνορα.

Περιπτώσεις ύποπτων τροφίμων

Αρκετές είναι οι περιπτώσεις ύποπτων τροφίμων που γνωστοποιήθηκαν μέσω του RASFF και οδήγησαν σε αξιολόγηση ή/και αντιμετώπιση της απειλής, με τις τρεις πιο χαρακτηριστικές να είναι οι εξής:

* **Το σκάνδαλο Fipronil με τα μολυσμένα ολλανδικά αβγά:** Στις 20 Ιουλίου, το Βέλγιο ειδοποίησε μέσω του RASFF για ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα υπολειμμάτων φιπρονίλης σε αβγά. Η ειδοποίηση κατηγοριοποιήθηκε ως «άμεσου κινδύνου», καθώς τα προσωρινά δείγματα ξεπερνούσαν τη δόση αναφοράς οξείας έκθεσης. Με απλά λόγια, δεν μπορούσε να αποκλειστεί το ενδεχόμενο ενός δυσμενούς αποτελέσματος για τη **δημόσια υγεία**. Συντομα, έγινε σαφές ότι το

πρόβλημα αφορούσε παρασιτοκτόνο, ιδιαίτερα αποτελεσματικό στην καταπολέμηση ακάρεων. Οι έρευνες έδειξαν ότι συνεργεία απεντόμωσης είχαν «μολύνει» πολλές ωοπαράγωγικές μονάδες, ειδικά σε Ολλανδία, αλλά επίσης σε Βέλγιο και Γερμανία.

Όπως αναφέρεται στην έκθεση, «ευτυχώς, μέσα από εκατοντάδες δείγματα που αναλύθηκαν, μικρός αριθμός αβγών είχε συγκέντρωση του παρασιτοκτόνου υψηλότερη από το όριο πιθανής επικινδυνότητας. Ωστόσο, σημαντικός αριθμός αβγών βρέθηκε με ανικνεύσιμες ποσότητες φιπρονίλης. Τα αβγά έπρεπε να αναζητηθούν και να αποσυρθούν από την αγορά».

Σημειώνεται ότι η εν λόγω δραστηριότητα δεν είναι εγκεκριμένη για χρήση σε ωοπαράγωγικές όρνιθες». Στην έκθεση σημειώνεται, επίσης, ότι από ορισμένα κράτη υπήρξαν φαινόμενα παραπληροφόρησης, που οδήγησαν σε αμφισβήτηση της αποτελεσματικότητας του ευρωπαϊκού

Πόσο βλάπτουν στην πραγματικότητα συντηρητικά και ουσίες «E»

ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΤΙΚΗ παρουσιάζεται η έκθεση του RASFF σχετικά με τα πρόσθετα «E» που συναντάμε συχνά στις συσκευασίες τροφίμων και ποτών που καταναλώνουμε.

Όπως αναφέρεται, «αντίθετα με την επικρατούσα πεποίθηση, οι εγκεκριμένοι από την ευρωπαϊκή νομοθεσία αριθμοί E αποτελούν, σύμφωνα με την

Κομισιόν, μια αυστηρά ελεγχόμενη συλλογή ασφαλών συστατικών βελτίωσης των τροφίμων. Προτού εγκριθεί, κάθε τέτοια ουσία πρέπει να συνοδεύεται από αναλυτικό φάκελο, που να τεκμηριώνει ότι δεν αποτελεί κίνδυνο για την υγεία, την τεχνολογική χρησιμότητά της και το πώς ωφελεί τους καταναλωτές».

τροφίμων με προορισμό την Ευρώπη



ροντας περιπτώσεις δηλητηρίασης από σκομπροτοξίνη μετά από κατανάλωση τόνου, με προέλευση δύο ισπανικές επιχειρήσεις. Στις 12/5, η Ισπανία ανάρτησε μια ειδοποίηση στο σύστημα EWRS, ενώ στις 18/9 η Γαλλία επικαιροποίησε πληροφορίες μέσω του συστήματος EPIS-FWD του ευρωπαϊκού κέντρου πρόληψης και ελέγχου νόσων.

Αυτές αναφέρονταν σε 11 περιπτώσεις πολυπλών κρουσμάτων μεταξύ 12/4 και 5/7, με 40 σχετικά περιστατικά, 15 εκ των οποίων οδήγησαν σε νοσηλεία. Τελικά, μια ολόκληρη γραμμή παραγωγής διέκοψε τη λειτουργία της, ενώ αποσύρθηκαν τα σχετικά προϊόντα από την αγορά. Επίσης, η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) εξέδωσε σχετική έκθεση στις 25/9/2017.

Σημαντική μείωση στα τρόφιμα με φυτοφάρμακα

Ο αριθμός των ειδοποιήσεων για εισαγόμενα τρόφιμα (κυρίως φρούτα και λαχανικά) με υπολείμματα φυτοφαρμάκων μειώθηκε αισθητά το 2017. Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις 186 ειδοποιήσεις, 132 περιπτώσεις σταμάτησαν στα ευρωπαϊκά σύνορα πριν εισέλθουν στην αγορά. Την φρονιτική πρωτιά εδώ κατείχε η Τουρκία με 57 ειδοποιήσεις (και 55 απορρίψεις στα σύνορα) για περιερίες που προορίζονταν για τις αγορές της ΕΕ.

συστήματος ασφάλειας των τροφίμων από τα ΜΜΕ και την κοινή γνώμη. Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι μετά τις αρχικές ειδοποιήσεις ακολούθησαν 719 follow-ups, αριθμός τριπλάσιος από οποιοδήποτε συμβάν στο παρελθόν.

★ **Απάτη με μολυσμένα πουλερικά από τη Βραζιλία:** Τον Μάρτιο του 2017, οι βραζιλιάνικες αρχές ειδοποίησαν την ευρωπαϊκή επιτροπή για απάτη που είχε εξακριβωθεί σε πιστοποίηση κρέατος πουλερικών με προορισμό την

ΕΕ. Εν συνεχεία, οι αρμόδιες υπηρεσίες της Κομισιόν απέστειλαν ενημέρωση στο RASFF για σκευάσματα με κρέας πουλερικών από τη Βραζιλία στα οποία εντοπίστηκε σαλμονέλα. Αποτέλεσμα των παραπάνω ήταν να ανακληθεί η άδεια σε επιχειρήσεις εξαγωγής κρέατος προς την ΕΕ.

★ **Κρούσματα δηλητηρίασης από ισπανικό τόνο:** Τον Μάιο του 2017, Ισπανία, Γαλλία και Ιταλία ανάρτησαν ειδοποίηση στο RASFF, αναφέ-



ΕΦΕΤ

Άμεση η ενημέρωση του συστήματος RASFF από τις ελληνικές αρχές

ΣΤΟΝ ΡΟΛΟ του ΕΦΕΤ ως εκπροσώπου της Ελλάδας στο RASFF αναφέρθηκε σε δηλώσεις του στην «ΥΧ» ο διευθυντής εργαστηριακών ελέγχων του φορέα, Δρ. Κωνσταντίνος Μπαρμπέρης: «Ο ΕΦΕΤ με την ΚΥΑ 77/2011 (ΦΕΚ 917/Β' /20/5/2011) έχει οριστεί ως το Εθνικό Σημείο Επαφής για το Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης για τα Τρόφιμα και τις Ζωοτροφές (RASFF) για την Ελλάδα. Δηλαδή, έχει οριστεί ως η υπηρεσία που εκπροσωπεί την Ελλάδα στο RASFF. Ως κεντρική αρμόδια αρχή για τα τρόφιμα, ο ΕΦΕΤ αφενός διαχειρίζεται όλες τις κοινοποιήσεις αρμοδιότητάς του, που κοινοποιούνται μέσω του RASFF, και αφετέρου ενημερώνει το σύστημα για κάθε περίπτωση που διαγνωστεί κάποιος άμεσος ή έμμεσος κίνδυνος που σχετίζεται με τρόφιμα ή υλικά σε επαφή με τρόφιμα αρμοδιότητάς του.

★ **Ενημερώνεται από την ΕΕ με τις κοινοποιήσεις που εκδίδονται στο RASFF σε ημερήσια βάση. Προβαίνει σε διαλογή των κοινοποιήσεων που αφορούν τη χώρα και διενεργεί μία κατ' αρχήν αξιολόγηση ως προς τη φύση του κινδύνου και το είδος του προϊόντος [είδος τροφίμου, υλικό που αναμένεται να έρθει σε επαφή με τρόφιμα (ΥΑΕΤ) ή ζωοτροφή].**

★ **Διαβιβάζει στην ΕΕ τις κοινοποιήσεις που συντάσσονται από τις αρμόδιες αρχές της χώρας, αφού προηγουμένως έχει ελεγχθεί:**

- αν μία κοινοποίηση εμπίπτει στον σκοπό του RASFF

- έχει συμπληρωθεί το σύνολο των απαιτούμενων πληροφοριών

- οι πληροφορίες που αναγράφονται έχουν μεταφερθεί σωστά

★ **Έχει την ευθύνη έκδοσης κωδικών πρόσβασης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα i-RASFF και τη βάση δεδομένων του RASFF (RASFF-Window).**

Από κοντά οι αφλατοξίνες, απειλή από Τουρκία, Κίνα και Ιράν

ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ με τον αριθμό ειδοποιήσεων το 2016, έναν χρόνο αργότερα οι αφλατοξίνες παρουσιάστηκαν σε ακόμα περισσότερες περιπτώσεις. Τα τρόφιμα που βρίσκονται σε μεγάλη συχνότητα στη συγκεκριμένη «μαύρη λίστα» είναι φιστίκια που προέρχονται από Κίνα, Ινδία, Τουρκία, Ιράν και ΗΠΑ. Στην κορυφή της φηγογράφου τα τουρκικά σύκα. Άλλες χώρες που περιλαμβάνονται, επίσης, με σημαντικό αριθμό ειδοποιήσεων στο RASFF για μυκοτοξίνες είναι η Αργεντινή, η Αίγυπτος και η Βολιβία (επίσης σε φιστίκια), ενώ ψηλά στα αποτελέσματα βρέθηκαν φουντούκια από την Τουρκία και το Αζερμπαϊτζάν.



Τop 10 ειδοποιήσεων και χώρες προέλευσης προϊόντων

Είδος απειλής	Κατηγορία προϊόντος	Χώρα προέλευσης	Αριθμός ειδοποιήσεων
Σαλμονέλα	Πουλερικά (& σχετικά προϊόντα)	Βραζιλία	320
Υπολείμματα φυτοφαρμάκων	Φρούτα & λαχανικά	Τουρκία	83
Αφλατοξίνες	Σηροί καρποί & σπόροι	Κίνα	81
Υδράργυρος	Ψάρια (& σχετικά προϊόντα)	Ισπανία	80
Μη εγκεκριμένες ουσίες	Διατροφικές τροφές, συμπληρώματα	ΗΠΑ	77
Αφλατοξίνες	Φρούτα & λαχανικά	Τουρκία	70
Φιπρονίλη	Αβγά (& σχετικά προϊόντα)	Ιταλία	66
Αφλατοξίνες	Σηροί καρποί & σπόροι	Τουρκία	65
Αφλατοξίνες	Σηροί καρποί & σπόροι	Ιράν	50
Σαλμονέλα	Πουλερικά (& σχετικά προϊόντα)	Πολωνία	60